Fyzika - SA, SB
Pracovni list - tlak - procviéovani

541. Obsah stykové plochy pasti traktoru se zemi je 2,5 m?. Tlak, ktery
zpusobuje traktor na zemi je 50kPa. Jak velkou tlakovou silou
plsobi traktor na zem?

542. Vypoditej tlak, ktery zpusobuje Zelezni¢ni vagon o hmotnosti 30t
na vodorovné kolejnice, je-li obsah stykové plochy kol s kolejnicemi
0,008 m?.

543. Cihla mé rozméry 0,30m, 0,15m, 0,07 m. Jeji hmotnost je 4,8 kg.
Vypo¢itej tlak, ktery zptisobuje na vodorovnou podlozku ve vech
polohéch.

544. T¥i krychle, z oceli, z médi a z olova, maji stejny objem. Kterd
z nich ptsobi na stolni desku nejvétsi a kterd nejmensi tlakovou
silou?

545. Obsah chodidel &lovéka je 450 cm?, jeho hmotnost je 80kg. Jak
velky tlak zptisobuje tento ¢lovék na podlozku, stoji-li na obou
nohou?

546. Traktor ma hmotnost 10 t. Stykova plocha past je 2m?. Jaky tlak
vyvolava traktor na zem?

(W) 547. V kovarn& maji nejvétsi lis (kovaci), ktery zpiisobuje na souéastky
tlak 1500kPa. Jakou tlakovou silou ptsobi lis na razidla tvaru
vélce o priiméru 6 cm pii zhotovovani vykovkid?

548. Jaky tlak zptisobi na led krasobruslaika o hmotnosti 60 kg, stoji-li
na jedné brusli o stykové ploge 8 cm??

549. Tank o hmotnosti 50 t m4 na zem tlak 62,5 kPa. Jaky plosny obsah
musi mit stykova plocha pasi?

@ 550. Vypocti tlak na $picce jehly pfi Siti koZené rukavice, plisobime-li
na jehlu silou 10N a je-li primeér hrotu jehly 0,1 mm.

551. Tlak vétru je 1,2kPa. Vypocitej tlakovou silu pisobici na lodni
plachtu o obsahu 2,5 m2.

Vypocitejte do $kolniho sesitu (vzorec, dosazeni, vypocet, odpovéd) a
poslete do 2.5. ve formatu PDF na moji mailovou adresu, vysledky minulé
domaci tlohy najdete 26.4. na na Bakalarich.



